

2 | 要闻

徐合民在浚县接访研判时强调
**走下去接访研判
促问题在基层解决**

本报讯 (记者 陈静)10月24日上午,市委常委、政法委书记徐合民到浚县接访研判信访事项。

在听取浚县信访稳定工作情况汇报后,徐合民指出,浚县对信访稳定工作高度重视,责任明确,工作扎实,措施得力,效果明显,但当前信访形势依然严峻,必须继续抓紧、抓实、抓好,确保稳定。

就下一步工作,徐合民要求,一是走下去接访研判,促问题在基层解决。各级各部门及领导干部要切实转变工作作风,深入基层接访,变群众上访为干部下访,解决当前存在的各种信访问题,把群众稳定在基层。二是融入群众,掌握实情,切化解各类矛盾。要做到贴近群众,和群众产生血肉感情,推

动问题解决,同时继续深入开展“千名干警下基层、五联两帮一化解”活动,深入一线,化解矛盾,帮扶群众,温暖人心。三是强化措施,攻坚克难,下功夫解决突出问题。要加强派员,加大力度,密切关注,认真研究,争取主动,把握时机,本着对群众高度负责的精神,积极回应群众合理诉求,切实维护群众合法权益。四是密切关注特殊利益群体。要区别对待,对于有特殊困难的群众要及时给予帮扶和救助。要部门联动,形成合力,进一步做好信访稳定工作,为经济社会发展营造和谐稳定的环境。

徐合民还现场接访研判了两起信访事项,并逐一明确化解方案和工作责任,提出了解决时限要求。

**农发行河南省分行副行长杨百路
考察我市新型农村社区项目**

本报讯 (记者 汪丽娜)10月24日,中国农业发展银行河南省分行副行长杨百路一行来我市考察新型农村社区建设项目建设。

杨百路主要考察了淇水朝阳·阳光新型农村社区建设项目建设。该项目位于鹤淇产业集聚区,总投资14.6亿元,计划对位于鹤淇产业集聚区的古城、杨吴、二郎庙、泥河等11个行政村居民进行改造搬迁。建设内容包括项目区内建筑物与附着物拆迁、安置房建设、公共基础设施建设和土地收储整理,建成后可节约土地3379亩。

杨百路来到淇水朝阳·阳光新型农村社区项目的施工现场进行了实地察看,听取了淇县主导产业、鹤淇产业集聚区、新型农村社区建设等情况的介绍。当他听到淇县围绕

金属镁精深加工、汽车及零部件两大主导产业和食品加工、纺织服装等传统优势产业进行发展时非常高兴,对淇县产业发展表示赞许。对于淇县实施产城融合,大力推进新型农村社区建设,加快农业转移人口市民化做法,杨百路给予了高度评价。

杨百路表示,建设新型农村社区,能有效节约土地,有利于提高农民生活水平,提升农村的基础设施和公共服务水平。在新型农村社区建设过程中,一定要注意做好项目的各个环节,建设安居工程,对农民实施科学安置,让农民不仅住进环境优美、配套齐全的楼房,而且就业、生活等都有保障。农发行会大力支持地方经济发展,为加快推进新型农村社区建设提供帮助。

今年签了亿元订单

(上接第一版)产销两旺,形势可喜。

“我们是全国首家专业生产固体谷物营养早餐的企业,生产的固体早餐为全谷物产品,无任何防腐剂,产品已经远销北京、上海、广州及我市周边地区。”李学杰说,2013年初,公司又在珠三角、长三角地区签订供货合同1亿元,并与马来西亚、韩国、日本等国家客商签订了合作确认书,市场前景十分广阔。

科技研发把杂粮“吃干榨净”

“目前,公司建设了省级谷物食品工程技术研究中心。随着一期生产线的投产,今年上半年,我们已经向生产厂家下了二期生产设备的采购订单,正在积极筹建二期工程。”项目部一位姓尹的经理

如果实在无法判断是否为非法集资,我们应当注意什么?

1.对照银行贷款利率和普通金融产品的回报率是否过高,多数情况下明显偏高的投资回报很可能就是投资陷阱。我国规定,超过国家规定贷款利率4倍以上的不受法律保护,可作为判断回报是否过高的参考。天上不会掉馅儿饼,高收益和高风险是并存的。犯罪分子的目的是骗取钱财,一个企业正常的年利润一般不会超过20%,超高利投资回报分配不可能维持太久,其中必有非法诈骗行为,“快速致富、高回报、零风险”极有可能是请君入瓮的投资陷阱。广大投资者和居民一定要增强分辨能力,挡住高额收益的诱惑,切莫贪图高利,参与非法集资活动,不要相信“免费的午餐”。

2.通过政府网站,查询相关企业是不是经过国家批准的合法的上市公司,是不是可以发行公司股票、债券、国家规定的股权交易场所等,如果不具备发行、销售股票和出售金融产品以及开展存贷款业务的主体资格,就涉嫌非

法集资。如不法分子以“证券投资咨询公司”、“产权经纪公司”等为名,推销所谓即将在境内外证券市场上市的股票,可通过政府网站查阅是否已经批准发行等。

3.通过查询工商登记资料,查明相关企业是不是经过法定注册的合法企业,是否办理了税务登记等。如果主体身份不合法、不真实,则有欺诈嫌疑。

4.一些影响较大的非法集资犯罪,相关媒体多会进行报道,要通过媒体和互联网资源,搜索查询相关企业违法犯罪记录,防止不法分子异地重犯。

5.对亲朋好友低风险、高回报的投资建议和反复劝说,要多与懂行的朋友和专业人士仔细商量、审慎决策,防止成为其发展下的目标。

6.如果实在无法判断是否非法集资,除上面谈到的适当提高警惕、尽量避免上当受骗外,社会公众可以向有关部门进行咨询,待了解详情后再作决定。切不可抱有侥幸心理,盲目投资。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

在浚县小河镇石羊村,有一座有着鲜明乡土特色的古民居。它就是——

浚县仅有的清朝四层小楼



□本报记者 李雪婷
见习记者 栗阳

来到浚县小河镇石羊村,老远便可望见一处古民居楼。

据浚县文物旅游局的工作人员介绍,这是浚县唯一留存的一座清代四层楼房,为研究清代浚县乡土建筑艺术提供了宝贵的实物资料。

此楼为石羊村王氏遗存的一栋祖宅,在里面居住的村民王秀明告诉记者,这栋建筑的具体年代已经不清楚了。房主后人因在“文革”时受到了批斗,心灰意冷搬到淇县居住。后来这座楼被充公,曾经作为村委会办公用房使用。

小楼坐北朝南,共有四层,下面三层为楼主体,进深5米。正面第一层正中的房间设对开门,门楣石上并无题刻,只在周围饰有砖雕。次间设三马箭木格窗,二层、三层分别设三个圆顶小窗,规格上比现代人家的窗户要小许多。

多。楼房的东墙,有一道深深的裂缝。村干部雷红斌告诉记者:“听村里的老人说,这是中日甲午战争时期的一次地震造成的。”

老宅的建筑用料还算考究,房屋所采用的木料都是原木,墙基脚由精心磨制的长石条砌成,既古朴又坚实大方。整栋楼房保存完好,现在还有人在此居住。走进房内,记者看到屋顶、楼板皆为木制,一层的房顶还被糊上了一层白纸。王秀明说,这都是后来翻新的。每层屋顶的楼板上有一个方形的开口,下面放着一张梯子,以此通往上一层。顺着吱吱呀呀的木梯,记者来到了最高的四

楼,这里一部分是房间,一部分是露台。房间曾经用来贮存粮食。

古宅的屋顶仍保留着当年的灰瓦,保存完好。“尽管老宅历经风雨百年,房顶还是一点也不漏雨。”王秀明感慨地说道。

“这处古民居建于清朝后期,虽然它的历史不算久远,但它蕴含着浓厚的民俗文化和建筑文化。”浚县文物旅游局工作人员郭仁民告诉记者。“这些建于民间的东西,虽然未必富丽堂皇,但是他们保持着历史和文化的延续性,这是它们最大的价值。”雷红斌说。



本报见习记者 王鹏 摄



咱家的谷子丰收了

10月24日,淇滨区大河涧乡马家岭村的村民在打谷子。地处太行深山区的马家岭村山地居多,所种植的谷子虽经历了干旱,但丰收的成果还是让村民感到欣慰。

本报记者 李国庆 摄

我市开通网络就业平台

招聘求职可关注官方微博及QQ群

本报讯 (记者 解静怡) 即日起,我市企业招聘及求职者应聘可以通过新浪微博和QQ群进行互动了。登录新浪微博客户端,找到名为“鹤壁就业服务”的微博名称并加关注,

据了解,为了更好实现企业

招聘和求职者应聘之间的对接互动,进一步提高就业服务实效,我市利用网络平台发布信息及时、覆盖范围广、交流方便的特点,开设了劳动就业新浪微博及QQ群账号。

官方新浪微博名称为鹤壁就业服务,QQ群分为企业群160368147和人力资源群178201096两个。企业可以通过新浪微博和QQ群发布自己的招聘信息,求职者可以通过浏览关注微博或者加入人力资源QQ群了解交流关于就业的信息,市劳动就业处也会通过微博、QQ群发布招聘信息、就业政策信息等,并为企业和求职者提供相关的咨询服务。

午托部无资质 管理属盲区

——淇滨区午托部监管空白调查

□本报见习记者 栗阳

近年来,午托行业在我市非常火爆,一些家长因工作繁忙,居住地远等原因,中午不能接送孩子上下学,午托部应运而生。然而这些午托部真的能让家长放心吗?10月9日至14日,记者对淇滨区午托部的安全和监管情况进行了调查。

▷ 午托部藏身小区,无任何资质

每天一到小学生放学的时间,在校门外等候的,除了翘首以待的家长,就是一些举着“xx午托部”牌子的人,他们在校门口清点人数,带孩子离开。

10月9日中午,记者以家长身份走访了牟山小学附近的一家午托部,20余平方米的客厅内摆着7张桌子,每张桌子坐4个孩子,每桌两个菜,一个月是180元。工作人员赵女士说:

购的,由工作人员进行烹饪。”当问到有无健康证时,赵女士表示他们每年都会体检,但是没有健康证。记者发现,整个房间没有灭火器,也没有消防疏散安全通道。

随后,记者来到湘江四季苑内一个午托部,这时正是午饭时间,30多个不同年龄段的孩子端着饭碗在室内乱跑。午休的床铺甚至摆到了狭窄的阳台上。在这里工作的吴老师说:“我们保证孩子的午餐能吃好,还可以给孩子补习功课,每个月收费240元。”记者询问他有没有健康证时,吴老师笑着说:“现在哪个午托班有健康证啊。”

记者走访的这两家午托部均没营业执照和餐饮许可证,问及辅导员有无教师资格证时,均表示没有或者正在办理。

▷ 多部门该管,无部门去管

“食品都是每天早上从菜市场采

机构健康有序发展,《淇滨区校外托管机构管理暂行办法》经区政府同意正式颁布。《暂行办法》对午托机构的性质、管理、开办条件、审批登记以及责任追究都做出了详细规定。但具体实施情况又如何呢?记者就此采访了我市有关部门。

“淇滨区通过《暂行办法》,按照属地管理和相关部门分工负责的原则,建立了由教育部门牵头,工商、卫生、公安、消防、安监、食品药品监督管理等部门参与的联合管理机制,餐饮许可证的颁发需要教育局备案,我们按照餐饮许可证的标准核查后,才能颁发餐饮许可证。”市食品药品监督管理局淇滨分局一负责人说。

市教育局局长孙培华表示:“午托部属于营利性机构,由于涉及吃住问题,教育部门并没有权力对非法的午托部进行取缔,具体的管理和取缔工作由区工商部门进行。”

淇滨区工商行政管理局一分局一工作人员告诉记者:“午托部

注册必须提供申请报告、身份证件、资产来源及资金数额等有效证明、经营场所租赁协议和产权证明、消防验收有效证明、餐饮服务许可证、名称预先核准通知书以及其他需要提交的材料等。由于手续问题,目前没有一家午托部注册成功,所以没办法进行管理。”

▷ 家长期盼成立正规托管机构

学生家长刘女士建议:“其实学校可以办理寄宿班,毕竟学校的老师都有相关的资质,管理孩子方面也有一定的经验,饭菜也能让我们放心。”

湘江小学学生家长方先生希望孩子能够在午托部形成良好的习惯,可是孩子在那里没办法好好休息,经常乱成一团,老师也不进行管理,安全措施更是不到位。他希望有关部门能够尽快厘清职责,加强对校外午托机构的监管。

**我市开展安全生产大检查“回头看”活动
安全不安全 回头再看看**

本报讯 (记者 马飞)即日起,我市开展安全生产大检查“回头看”活动,重点检查煤矿、危险化学品、旅游、教育等行业领域,这是记者从10月15日召开的全市安全生产工作会议上了解到的。

为巩固前一阶段安全生产大检查活动成果,市政府安委会决定从即日起至12月31日,在全市范围内组织开展安全生产大检查“回头看”活动。活动涉及全市所有区域、行业领域、生产经营企事业单位和人员密集场所。重点检查煤矿、危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹、治金有色、消防、道路交通、建筑施工、电力、特种设备、旅游、教育等行业领域。